Sistemas de ecuaciones lineales
Ejercicios resueltos

Método de sustitucion:

4x+3y=1
1) Resuelve: 15 2y =5

Despejamos la x de la 1* ecuacién
(podriamos haber elegido también
la 2° ecuacién) y lo obtenido lo
llevamos a la ecuacion 2%
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Llevamos el valor de y a la 1°
ecuacion:
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Resuelve: 2X_3y—6
.

Quitamos los denominadores:
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Ahora procedemos de la manera
acostumbrada:

Despejamos la x de la 2* ecuacién:

—4x+30y =-3

Ox—3y— 24— x— Y T2

Llevamos este resultado a la 1°
ecuacion:

—4x 430y =-3=
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Llevamos el resultado a la 22
ecuacion:
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Solucién:
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Meétodo de igualacion:

4x+3y=1
3) Resuelve: 15, 2y=-5

Despejo la misma incégnita de las
dos ecuaciones, por ejemplo, la x:

_1-3y
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3x-2y=-5 | _-5+2y
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Ahora igualo ambas expresiones:
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Por dltimo, llevo este resultado a la
1% ecuacion:
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Solucién:
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—5x+2y=-3

Resuelve: 13x—y 1
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Despejo la misma incégnita en las
dos ecuaciones. En este caso voy a
despejar la y:

—5x+2y=-3 y_—3+5x
3x—y 1 = 2
2 y=23x-2
Ahora igualamos ambas

expresiones y despejamos x:
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Por altimo, llevamos este resultado
a la 22 ecuacién:

y=3x—-2=y=31-2=|y=1

Solucién:

(xy)=(11)

Método de reduccion:

4x+3y=1

5) Resuelve: {3)( _2y=-5

Manipulando  convenientemente
las ecuaciones conseguiremos que
una de las dos incégnitas se cancele
y obtengamos asi los valores
buscados.



multiplico todo por 2

4x+3y =1 8x+6y =2
= =
3x—2y=-5 |Ix—6y=-15

multiplico todo por 3

8x+6y =2

9x—6y =-15
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Obtengo y sustituyendo x en la 17
ecuacion:

4x+3y:1:>4[—%]+3y:1:>

1422
13 17
=4|-——|H3y=l=2y=""=
[ 7)) Y=73
_23

17

=Y

Solucioén:
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2x+7y=2

6) Resuelve: {5X _2y=-1

Quiero que la x se cancele.

multiplico por -5

T

2x+7y =2 —10x —35y =—-10
=
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multiplico por 2

—10x—-35y =-10
=
10x -4y =-2
-39y =-12= _ 4
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Ahora hallo x. Para ello sustituyo el
valor de la y en la 1% ecuacion:
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2_7[143] :
SX=—— s = ——
2 13
Solucién:
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Ejercicio avanzado propuesto:

4x—-2y—z=-3
7) Resuelve: {—X+y+2z=7

Las soluciones tienen que ser

xv,z)=(1,273)



